

智能制造相关技术与智能企业 信息化建设高研班在太钢开班

■记者 宋维东 报道

本报讯 10月13日,全国智能制造相关技术与智能企业信息化建设高级研修班在太钢开班。来自全国10个省市22家企事业单位的近80名从事智能制造的科技人员、专业技术人员和管理人员参加研修学习。山西省人社厅副厅长张其光、公司党委副书记王新平,以及公司相关副总级领导出席开班仪式。

王新平在致辞时说,近年来,太钢建成了开放、统一、集成的信息化平台,信息化支撑下的精细化管理正支撑着太钢快速发展。《中国制造2025》明确了智能制造是建设制造强国的主攻方向。钢铁作为最重要的基础材料之一,是智能制造的重要支撑。太钢将抓住契机,以智能制造技术应用为突破口,以关键制造环节智能化为核心,加快企业智能化、信息化、网络化建设步伐,实现产品设计制造、企业经营管理、生产控制及制造装备的数字化和集成化。我们将充分利用研修班在太钢举办的机会,与业内专家、学者和科研人员深入交流学习,更好地推动信息化建设。

张其光指出,近年来,国家组织实施了专业技术人员知识更新工程,在专业技术人员继续教育上给予了大力支持。我省也大力推动专业技术人员知识工程的实施,全面落实国家和全省中长期人才规划发展纲要精神,加快专业技术人员队伍建设。专业技术人员高级研修是专业技术人员继续教育的重要组成部分,有力推动了知识更新工程的深入开展。当前,经济下行压力大,钢铁行业面临着巨大挑战。这期研修班将主题定为“智能制造与企业信息化建设”,具有特殊意义。面对困难与挑战,我们更要坚定人才队伍建设和科技创新的重大意义,抢抓机遇,推动智能制造和信息化建设,推动企业更好更快发展。

本次研修班由山西省人社厅主办、太钢承办,为期五天,将重点介绍钢铁工业数字化、网络化、智能化制造技术发展,大数据和互联网+等知识。

“强健体魄·阳光生活”全民健身志愿者来太钢

■记者 薛华 报道

本报讯 10月12日,奥运举重冠军曹磊,游泳世界冠军、我省运动员赵瑾在省市体育系统有关人员的陪同下来到花园体育文化中心,参与“强健体魄·阳光生活”全民健身志愿者基层行活动。

此次活动是日前举行的2015中国体育文化·体育旅游博览会中的一个项目,旨在传播奥运精神,展现体育正能量,带动基层体育事业健康发展。

曹磊和赵瑾一行先后参观了花园体育文化中心乒乓球馆、健身馆、游泳馆等,并身体力行参与其中,与健身爱好者一起运动,交流运动心得、指导动作要领。曹磊是黑龙江省举重运动员,曾获得2008年北京奥运会女子举重75公斤级冠军。赵瑾是我省游泳运动员,是2010年第十届短池游泳世锦赛女子4×100米混合泳接力冠军和短池女子50米蛙泳亚洲纪录保持者。参观中,两人对我公司先进的运动场馆和设施赞不绝口,对企业能如此支持全民健身运动、为职工和广大健身爱好者提供高等级的运动场所和服务表示肯定,希望全民健身运动能像太钢一样在基层蓬勃发展。

据悉,今年的“两博会”由山西承办,共有来自全国31个省市区、全省11市、国家体育总局系统10多家单位和全国近300家户外用品、体育文化、体育旅游企业等参展,数量达历史之最。整个展会突出专业化、市场化、精品化特色,集展览、赛事、论坛、体验、评选、交易等活动为一体,使观众在参观中能充分感受到体育运动所展示的核心价值观和社会正能量。

太钢与中国五矿签署战略合作框架协议



图为太钢集团与中国五矿战略合作框架协议签约仪式现场。

本报讯 10月12日,太原钢铁集团有限公司(下称“太钢集团”)与中国五矿集团公司(下称“中国五矿”)战略合作框架协议签约仪式在京举行。太钢集团公司董事长李晓波与中国五矿董事长何文波出席签约仪式并致辞。太钢集团公司总经理高祥明与中国五矿副总经理姚子平代表双方签署协议。太钢集团董事、太钢不锈钢副总经理柴志勇出席签约仪式。

根据协议,双方将本着平等自愿、长期稳定合作、共建共享的原则,在巩固和深化原有钢材贸易、原材料购销合作的基础上,向物流、海外市场开发、钢铁电商等合作领域延伸。双方通过建立高层交流与沟通机制、具体事项协调机制和信息共享机制,最大限度地实现优势互补、合作共赢。这一协议的签署,标志着双方将开启合作共赢的新征程,在未来追求更高层次更广领域的合作中,联合谱写转型发展的新篇章。

李晓波在致辞中说,中国五矿长期主导中国的金属矿产进出口业务,太钢集团是一个有着八十多年历史的特大型钢铁企业,双方的业务交集很多,有着天然的合作基础。长期以来,我们在金属原料和钢材贸易方面密切合作,取得了丰硕成果,结下了深厚友谊,为我们长久的合作奠定了坚实基础。他表示,面对中国经济和钢铁工业的新常态,业内企业都面临转型升级的新挑战。太钢集团和中国五矿在实现各自战略目标的过程中有着更加广阔的合作空间,太钢集团非常看好双方在物流仓储、钢材电商、海外资源和销售渠道拓展等方面即将开展的合作。相信双方将以战略合作协议的签署为新起点,精诚合作、携手并进,一定能开创合作共赢的新局面,书写继往开来的新篇章。

何文波在致辞中说,在钢铁行业进入低速增长的时代,面对钢铁产业格局深刻调整的严峻挑战,我相信唯有变革才有出路,唯有合作才能引领发展,实现新的跨越。今天我们签署战略合作框架协议,携手约定在大宗商品原材料、钢铁贸易、物流、电商、海外市场等多个领域进一步拓展合作空间,特别是就双方在海外市场开拓、不锈钢产业链完善等方面提出了多个有战略意义、有市场远景的具体项目,以此增强合作力度,深化合作层次,提升合作价值,这是双方顺应行业变革和发展趋势的共赢选择,是双方共同直面行业挑战,勇于创新化危为机,推进跨越发展的重大举措。他希望双方充分发挥产业协同与互补效应,共享优势资源,互补短缺资源,在创新大宗商品贸易合作模式方面、在提升

不锈钢在钢铁产业影响力方面能够有所突破,为行业树立互惠共赢的合作典范;希望双方把握行业整合机遇,努力寻求产业链整合与协同创新,在推动具体项目合作方面有所突破,开辟双方新的合作增长点;希望双方积极对接国家“一带一路”重大战略构想,携手开拓海外市场,在“走出去”方面有所突破,开辟新的国际市场空间,共同提升国际竞争力和影响力。他坚信只要双方思想同心、目标同向、行动同步,就能实现优势互补,携手为客户创造更大的价值,共同成就更加美好的明天。

签约之前,双方举行了会谈。何文波对李晓波一行的来访表示欢迎,对太钢集团给予中国五矿的信任和支持表示感谢。他说,中国五矿将着力落实协议约定的内容,全力以赴推进合作取得成效,相关业务单位要进一步强化服务意识,努力成为钢铁产业链上的增值环节。李晓波对中国五矿给予太钢集团的支持和帮助表示感谢。他说,太钢集团与中国五矿有着悠久的合作历史,双方建立了良好的合作关系,业务上又有着明显的互补性,相信双方的合作前景将会更加美好。

太钢集团、中国五矿相关部门及单位负责人参加了签约仪式。

(本报记者)

■记者 谢妮

班组是企业的细胞,安全生产在班组如何得到落实?近日,记者来到国家安全标准化示范班组——炼钢一厂碳钢冶炼作业区电炉乙班。记者了解到,该班组连续3年被评为公司安全先进班组。谈起班组的安全生产管理,碳钢冶炼作业区相关负责人牛喜斌介绍,每个月我们都会对安全管理工作进行归纳与总结,让每位职工参与进来,意识到自己肩扛的安全责任。电炉乙班班长康凯告诉记者,“职工是安全生产的主体,起决定性作用。因此,做好安全管理工作,我们就要在‘主体’上下功夫。”

“强”意识

“岗位应知应会看板的效果很好,看板内容都会定期更新,危险源

扛起责任 管好自己

——炼钢一厂碳钢冶炼作业区电炉乙班创建安全标准化示范班组纪实

的名称、伤害程度、防范措施,在看板上显示得清清楚楚,这样能够时时刻刻提醒职工树立安全的意识。”一位炼钢职工指着看板告诉记者。

由于碳钢冶炼作业区的作业现场主要存在喷爆、灼烫伤害、起重伤害等危险因素,是全厂安全重点的管控区域,加之作业空间狭小给安全管控带来许多困难,安全风险的预测和动态管控也就成了作业区和班组日常的基础工作。在日常工作中,职工们通过阅读违章曝光台上的事故案例,提高自己的安全意识,

并且将“0123”安全管理模式内容进行细化、分解制作成看板,使职工熟练掌握以降低作业风险。

在碳钢冶炼作业区,关于职工们的安全漫画、摄影作品比比皆是,班组与班组之间还经常PK,开展安全游戏、看图识患等丰富多彩、形式新颖而又寓教于乐的安全活动。安全目标、指标和安全知识的宣贯与普及在这样的活动中得到了职工的广泛认同,安全责任意识也就得到了进一步强化。

(下转第二版)